

**Макроданни** (второ ниво). Макроданните са агрегирани статистически таблици, получени от съответния тип микроданни. Таблиците съдържат агрегирана информация за броя и структурите на населението на най-ниските териториални нива в страната - населените места. Те се формират въз основа на преработка на таблиците с микроданни за демографските събития, данните от годишното изчисляване на населението и проведените преброявания.

**Метаданни** (трето ниво). Метаданните включват подробни и точни описания на микро- и макроданните в семантичен, структурен и статистически аспект и начина, по който те могат да бъдат въведени, съхранявани, променяни и използвани. Тази информация се допълва от описания на общата схема на базата данни, инструментариума на изследванията, възможните информационни изходи от базата, законодателните параграфи и всички атрибути, които имат отношение към създаването, изграждането и функционирането на базата.

В момента базата данни „Демография“ функционира и е заредена с:

- данни за населението по години за периода 1995-1999 година;
- данни за основните демографски събития за периода 1995-1999 година;
- данни от последното преброяване на населението през 1992 година.

Базата данни „Демография“ позволява да се получават данни за броя на населението, за структурите му и за неговото естествено и механично движение в национален и регионален аспект.

#### **4. Разпространение и публикуване на данните**

Разпространението на статистическите данни за населението традиционно се осъществява на конвенционални носители във вид на статистически справочници, бюлетини и публикации.

До края на първото шестмесечие, следващо отчетната година, в НСИ се подготвя и издава специализиран бюлетин „Население“, съдържащ данни за броя на населението и неговите основни структури общо за страната и административно-териториалните единици. Изчисляват се и се публикуват основни показатели за естественото и механичното движение на населението.

До края на август се подготвя подробна публикация за движението на населението „Население и демографски процеси“, в която в динамичен ред се проследяват развитието на населението и основните демографски процеси: раждания, умирация, бракове, бракоразводи и вътрешна миграция.

Демографски данни се публикуват също в статистическите годишници и в други специализирани издания на НСИ.

През последните години започна разпространението на демографски данни и чрез web-страницата на НСИ. В бъдеще се очаква разширение на техния обхват.